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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ПРИ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 
Останнім часом набуває великої значущості проблема використання 

новітніх технологій у процесі викладання іноземних мов. Це не тільки нові 
технічні засоби, але й нові форми та методи навчання, новий підхід до 
процесу навчання. Головна мета навчання іноземних мов – це формування 
та розвиток комунікативної культури студентів, навчання практичного 
оволодіння іноземною мовою. Не можна заперечувати значущість 
традиційних шляхів оволодіння мовою та культурою, але XXI століття 
вимагає врахування сучасного стану науки та технологій, які дозволяють 
оптимізувати навчальний процес. І саме в інформаційно-комунікативному 
суспільстві особливої актуальності набуває оволодіння студентами новими 
способами діяльності, що дозволяють сформувати компетенції, необхідні 
для ринку праці, а також для саморозвитку їхньої творчої індивідуальності 
[10, с. 244]. 

Специфіка методики навчання іноземних мов полягає у 
диференціюванні та інтеграції знань і вмінь студентів у процесі фахової 
підготовки майбутніх учителів англійської мови початкових класів. Тому 
необхідно проаналізувати методичні аспекти використання інноваційних 
технологій у процесі формування мовних навичок та мовленнєвих умінь 
студентів при вивченні англійської мови [4, с. 117]. 

На сучасному етапі інформатизації освіти у процесі викладання 
іноземних мов у вищих педагогічних навчальних закладах на перший план 
виступає завдання розробки та застосування на практиці інноваційних 
методів навчання, що характеризуються більш гнучкою, ефективною 
стратегією формування фахівця на основі національного і світового 
досвіду, чіткою моделлю наукового й навчально-методичного 
забезпечення процесу навчання та засвоєння іноземної мови, а також 
сучасною високоефективною технологією навчання [2, с. 27]. 

Проблемами дослідження використання новітніх засобів навчання 
іноземних мов займається велика кількість вітчизняних та зарубіжних 
учених. Зокрема російський науковець В. Беспалько розглядає питання 
навчання та освіти за допомогою комп'ютерів, вітчизняний дослідник 
І. Войтович займається застосуванням інформаційно-комп’ютерних 
технологій у навчальному процесі ВНЗ в контексті впровадження 
європейських стандартів освіти, А. Григорьева досліджує використання 
інтерактивної дошки на уроках іноземної мови в середній школі, 
Ю. Давиденко розглядає використання інформаційно-комунікативних 
технологій для мовної освіти, Л. Морська застосовує інформаційні 
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технології у навчанні іноземних мов, О. Сергєєва описує процес 
використання комп’ютерних програм на уроках англійської мови, 
Т. Степанченко та Н. Фоміних займаються застосуванням інформаційно- 
комунікаційних технологій у викладенні англійської мови, українська 
дослідниця Н. Яциніна розробила модель формування інформаційно-
технологічної компетенції майбутнього вчителя в навчальному процесі 
педагогічного університету.  

Але, у зв’язку з постійним оновленням технічних засобів та появою 
інноваційних технологій навчання іноземних мов, можна відзначити 
потребу дослідження використання сучасних інноваційних технологій при 
підготовці майбутніх учителів англійської мови початкових класів. 

Мета статті полягає у теоретичному обґрунтуванні застосування 
сучасних новітніх технологій у процесі підготовки майбутніх учителів 
англійської мови початкових класів, що сприятиме підвищенню якості 
фахової підготовки майбутніх учителів, їхньому розумовому розвиткові, 
формуванню позитивних мотивів навчання.  

Розглянемо особливості використання інноваційних технологій та 
технічних засобів, які варто використовувати для покращення якості 
навчального процесу у вищих педагогічних навчальних закладах, зокрема 
Інтернет, інтерактивну дошку, відеофільми та презентації проектів, 
програму Skype. 

Інтернет – найширша комп’ютерна мережа світу, що володіє 
колосальними інформаційними можливостями. Інтернет дає унікальну 
можливість для тих, хто вивчає іноземну мову, користуватися 
автентичними текстами, слухати і спілкуватися з носіями мови, тобто він 
створює природне мовне середовище.  

Основна мета навчання іноземної мови – формування 
комунікативної компетенції, яка в сучасному своєму розумінні передбачає 
формування здатності до міжкультурної взаємодії. У наш час саме ця мета 
є найважливішою для студентів. Сучасні засоби зв’язку з партнерами, 
доступ до інформаційних ресурсів мережі Інтернет передбачають досить 
вільне володіння не лише комп’ютерними технологіями, але й іноземною 
мовою. Це реальність, яку ми повинні прийняти, та, очевидно, одна з 
причин, через яку ЮНЕСКО оголосила 21 сторіччя – століттям поліглотів. 
Шлях до успіху в багатьох галузях – доступ до інформації і вміння 
працювати з нею не лише рідною мовою [5, с. 51].  

Специфіка предмету „іноземна мова” полягає в тому, що провідним 
компонентом змісту навчання іноземної мови є не основи наук, а способи 
діяльності – навчання різним видам мовної діяльності: говорінню, 
аудіюванню, читанню, письму. Для навчання студентів різним видам 
мовленнєвої діяльності необхідно надати практику кожному студенту в 
оволодінні мовленнєвою діяльністю. Навчити мовленнєвої діяльності 
можна лише у процесі спілкування. А для цього потрібен партнер. 
Комп’ютерна програма, комп’ютерні диски можуть забезпечити лише 
спілкування з машиною, а не з живою людиною. Виняток складають 
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комп’ютерні телекомунікації, коли студент вступає в живий діалог з 
реальним партнером – носієм мови. Система навчання іноземної мови 
повинна бути побудована таким чином, щоб учень мав можливість 
ознайомитися з культурою країни, мову якої вивчає [5, с. 51]. Необхідно 
навчити студентів поважати прояви цієї культури, тобто бути здатними до 
міжкультурної взаємодії. Частково ця задача виконується за допомогою 
добору змісту підручників, навчальних посібників. Але справжнього 
знайомства все-таки не відбувається. 

Саме тому, готуючись до чергового заняття, плануючи систему 
занять з певної теми усного мовлення і читання, викладачеві важливо 
брати до уваги дидактичні властивості і функції кожного із засобів 
навчання, а також чітко уявляти, який засіб навчання є найефективнішим 
для вирішення певної методичної задачі. 

Під час навчального процесу з англійської мови у процесі 
формування фахової компетентності майбутніх учителів англійської мови 
початкових класів можливості Інтернету варто використовувати з такими 
цілями:  

- для включення матеріалів мережі в зміст заняття (інтегрувати їх у 
програму навчання); 

- для самостійного вивчення, поглиблення першої чи другої 
досліджуваної іноземної мови, ліквідації прогалин у знаннях, уміннях, 
навичках; 

- для самостійного пошуку інформації студентами в рамках роботи 
над проектом; 

- для самостійної підготовки до здачі кваліфікованого іспиту чи 
заліку екстерном; 

- для систематичного вивчення курсу англійської мови 
дистанційно, під керівництвом викладача. 

Інтернет має величезний спектр використання і можливостей 
[6, с. 16]. До уроку вчитель може підібрати ті чи інші автентичні матеріали 
для читання з досліджуваної теми усного мовлення, використавши 
шкільну медіатеку чи свій домашній комп’ютер. Викладач може провести 
усне обговорення отриманих електронною поштою листів від партнерів по 
проекту, провести в групах співробітництва обговорення, дискусії з будь-
якої проблемної інформації, отриманої з ресурсів мережі Інтернет, а потім 
організувати загальну дискусію в аудиторії. В Інтернеті містяться 
фразеологізми, реалії, ідіоми, прислів’я, приказки, неологізми, що 
відбивають специфіку функціонування досліджуваної мови і культури 
народу, у віртуальних бібліотеках знаходяться художні та публіцистичні 
твори авторів країн виучуваної мови, а також довідники країнознавчого 
характеру [7, с. 6]. 

Таким чином, використовуючи інформаційні ресурси мережі 
Інтернет, можна більш ефективно вирішувати цілий ряд задач, серед яких і 
задачі лінгвокраїнознавчого характеру, як, наприклад, знайомитися з 
культурознавчими відомостями, що вміщують мовний етикет, особливості 



 
 
 
Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка № 22 (257), Ч. ІХ, 2012  

 

127 
 

мовної поведінки носіїв мови, особливості культури, традиції країни, 
тощо. 

При використанні нових комп’ютерних засобів навчання викладач 
перестає бути для студента єдиним джерелом інформації, носієм істини. 
Він стає партнером. 

Вид комп’ютерного заняття залежить від загальної дидактичної 
структури самого заняття, варіанта використання засобів інформаційно-
комунікативних технологій, обсягу делегованих комп’ютеру функцій 
викладача, виду використовуваних комп’ютерних засобів (текстові, відео, 
аудіо).  

Саме ж заняття, укомпоноване у систему якої-небудь педагогічної 
технології, підвищує ефективність засвоєння навчального матеріалу. 

Skype (з інтернет носія) – це система Інтернет телефонії, текстового 
та відео зв’язку. Умовно кажучи, Skype дозволяє „дзвонити” з одного 
комп’ютера на інший. Все, що потрібно мати для здійснення такого 
зв’язку – мікрофон, навушники (вебкамеру), та сам Skype з позитивним 
балансом коштів на тому персональному комп’ютері, з якого 
передбачається зробити дзвінок. 

Окрім того, система дозволяє дзвонити і на звичайні стаціонарні або 
мобільні телефони по всьому світі за низькими тарифами. Також 
передбачені зовсім безкоштовні дзвінки з одного персонального 
комп’ютера на інший (за умови встановленої програми Skype на обох 
комп’ютерах). Крім того, Skype пропонує такі послуги як: 

- Skype In – створення локального номера потрібної вам країни, на 
який зможуть дзвонити інші люди; 

- Skype Out – вже згадані вище дзвінки на звичайні телефони; 
- Skype Video Calling – відеочат; 
- Skype Chat – миттєвий обмін текстовими повідомленнями. 
У наш час кількість користувачів Skype складає понад 500 мільйонів 

людей у всьому світі. Таким чином, використовуючи інформаційні 
ресурси мережі Інтернет, можна більш ефективно вирішувати цілий ряд 
задач під час вивчення іноземної мови. 

Останнім часом все частіше в навчальних закладах використовується 
термін „Інтерактивна дошка” і, навіть, „Мультимедійна дошка”. В умовах 
відсутності понятійного апарату й визнаної термінології в галузі 
інформатизації освіти, термін „інтерактивна дошка” хоча і є очевидно 
неконкретним, але покликаний відобразити об’єктивні відчуття 
користувача від інформації, яка „ожила” під пальцями, що торкаються 
поверхні дошки. При цьому інтерактивна дошка у більшості випадків при 
поверхневому ознайомленні з нею, сприймається як деякий самодостатній 
пристрій, який підключений до комп’ютера й інколи – до 
мультимедійного проектора [9, с. 170]. 

Інтерактивна дошка являє собою периферійний пристрій комп’ютера 
і виконує роль додаткового комп’ютерного монітора. Інтерактивна дошка 
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відрізняється від звичайного монітора поверхнею, яка чутлива до дотику 
та має великі розміри – для зручності в роботі з аудиторією. 

Подібно до звичайного комп’ютерного монітора, управління 
прикладними програмами комп’ютера здійснюється або курсором мишки, 
або з екранної клавіатури, що виведена на поверхню дошки. Роль курсору 
мишки на цьому вторинному моніторі з сенсорною поверхнею виконує 
будь-який твердий предмет, зокрема палець, фломастер або указка. 

Дошки відрізняються ціною, габаритами, вагою, матеріалами 
виготовлення та технологією, яка використовується для зчитування 
координат курсору мишки із сенсорної поверхні дошки. 

Інтерактивна дошка створена для використання у комплекті з 
комп’ютером і мультимедійним проектором, і складає програмно-
технічний або програмно-технологічний навчальні комплекси [9, с. 172]. 

Такі комплекси, головним чином, відрізняються один від одного не 
вагогабаратними й технічними характеристиками інтерактивних дошок, 
проекторів і комп’ютерів, а можливостями програмного забезпечення 
інтерактивної дошки, що входить до комплекту з ними.  

Вже загальноприйнято, що мультимедійні технології дають високий 
ефект навчання іноземної мови. Але ж, на відміну від мультимедійного 
проектора, інтерактивна дошка не просто дозволяє відобразити мобільну 
інформацію, вона є не тільки засобом візуального супроводження уроку, 
але й дає можливість долучити студентів у діалоговий режим навчання. 
Взаємодія з інтерактивною дошкою більш походить на діалог з партнером, 
ніж на ряд монологічних вимов із можливістю друкувати текст чи 
продемонструвати малюнок. Інтерактивна дошка дає можливість 
переміщати об’єкти, міняти їх властивості (збільшувати, зменшувати, 
розгортати). На дошці ми маємо не просто зображення, ми можемо його 
„оживити” і коментувати діючий процес. 

Smart-board, дійсно є неймовірно гнучким і зручним інструментом 
для запису, відображення й аналізу інформації будь-якого формату, дає 
можливість працювати з електронною картою, схемою, малюнком, 
картинкою. 

Розглянемо переваги інтерактивної дошки: 
▪ робота з дошкою у повній мірі дозволяє реалізувати принципи 

наочності; 
▪ привабливі та кольорові матеріали колекції виховують у студентів 

естетичний смак; 
▪ інтерактивні можливості дошки дозволяють зняти труднощі в 

процесі монологічного мовлення; 
▪ можливість вирізати та прибрати об’єкти з екрану, копіювати та 

вставляти їх, відміняти чи повертати дії, надає студентам більше 
впевненості: вони знають, що завжди можуть повернутись на крок назад, 
щось змінити чи виправити [3].  

У зв’язку з цим, використання функціональних можливостей 
інтерактивної дошки вбачається найбільш доцільним у роботі з 
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граматичним аспектом мови. Введення й закріплення граматичного 
матеріалу суттєво полегшується, якщо використовуються SMART-
технології. 

Студенти мають можливість моделювати граматичні конструкції, 
складати речення, міняти порядок слів і речень. Тобто, можливість 
анімації, переміщення об’єктів, виділення й зміна найбільш суттєвих 
елементів, за допомогою кольору, шрифту, дозволяє задіяти візуальні, 
аудіальні, а також кінестетичні канали засвоєння інформації, що є 
особливо актуальним так як саме кінестетичний спосіб сприйняття 
інформації є найефективнішим.  

Можливість ігрових елементів на заняттях з використанням SMART-
board робить їх яскравішими, значно збільшує рівень вмотивованості 
студентів, їх зацікавленості в дисципліні. 

Наш досвід показує: такі заняття викликають надзвичайно яскраві 
враження студентів, нова інформація засвоюється значно швидше, 
дозволяють створити творчу атмосферу на заняттях [3]. 

Одним із найпоширеніших джерел інформації є відеофільми. Не так 
важливо, якою мовою знято фільм, як необхідно визначити доцільність 
використання того чи іншого відеопродукту на занятті, а також обрати 
методику роботи з матеріалом [1, с. 37]. Використання художніх фільмів 
виправдане на етапі „занурення” в тему, тоді як тематичні програми 
телебачення (краще англомовні) чи аудіо записи продуктивніше 
використовувати на заняттях. Відеофільм має бути недовгим; перший 
перегляд передбачає відповіді на запитання, підбір малюнків з назвами, 
виділення в тексті відео певних слів та визначення ситуації для їх 
використання. Перед повторним переглядом рекомендується роздати 
підготовлені таблиці з текстом, у відповідності до матеріалу відео, 
текстові ряди („правильно – неправильно”), таблиці для експертів, які 
треба заповнювати під час або після перегляду матеріалу (на свій розсуд) 
[1, с. 38]. 

Організація роботи з рекламою є також цікавим моментом заняття. 
Специфіка рекламного ролика (короткий час перегляду, деталі стилізації, 
що не потребують уваги, характер ситуації) дають змогу зосередити увагу 
на основному тематичному матеріалі, вчити логічності та лаконічності 
висловлювань [1, с. 38]. 

Інтернет став доступним джерелом інформації в Україні не так 
давно. Для вчителя важливо навчити учнів користуватись готовою 
інформацією сайтів для реферування, аналізу та отримання матеріалу з 
подальшим опрацюванням. Проектна робота допомагає вчити молодь 
творчо опрацьовувати отримані дані [1, с. 38]. Електронна пошта дає змогу 
не тільки отримувати листи від друзів з інших країн, але й проводити 
своєрідні он-лайнові інтерв’ю, вікторини, опитування. Останнім часом 
популярними стають такі форми роботи в Інтернеті як конференції, 
форуми, тематичні чати. Це джерело інформації через спілкування є дуже 
цінним для свідомості студента як самостійної і творчої особистості. 
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Поетапна, поурочна фіксація отриманої та опрацьованої інформації стає 
матеріалом для свідомої підготовки презентаційного матеріалу (складання 
графіків, таблиць, написання матеріалу для буклетів, рекламних оголошень, 
підбір фото матеріалів та малюнків, дизайн, написання ессе, складання 
маршрутів туру, меню в ресторанах, програм фестивалів тощо). Такий 
матеріал учні можуть виготовляти як „від руки”, так і з використанням 
комп’ютерних програм. Останнє надає презентаційному матеріалу 
належний вигляд, вміщує більше інформації, а головне – навчає студентів 
користуванню цими програмами. Підготовка таких матеріалів організується 
усією групою за методикою кооперативного навчання. Набуті навички, 
вміння та знання готують молодь до подальшої успішної професійної 
діяльності, що відповідає вимогам сучасного життя та слугує соціальній 
адаптації. Досвід роботи з опрацюванням інформації, критичним її 
осмисленням, вмінням користуватись розробленим матеріалом та 
використовувати сучасні інформаційні технології для фіксації інформації, 
створює можливість і в подальшому реалізовувати свої творчі здібності у 
виконанні проектів і в Україні, і в міжнародних програмах [1, с. 39]. 

Презентації проекту передує попередня робота зі студентами, під час 
виконання якої готується не тільки презентаційний матеріал, а й 
планується сам процес презентації. Мета та завдання заходу визначаються 
на початку проекту, тому під час його виконання викладач разом зі 
студентами розробляє структуру презентації, план „візуальної підтримки” 
через фіксовану в різних формах інформацію. Непростим для учасників є 
планування „простору” акції, утримання інтересу до свого виступу. 
Обговорення проектів (робота журі, написання рецензії учасниками) є 
прикладами мотивації аудиторії до уважнішого сприйняття заходу. Під час 
презентації однієї з груп можна продовжити рольові обов’язки 
представників іншої групи через серію завдань, одним з таких може бути 
експертиза та обговорення проекту. Для цього попередньо розробляється 
анкета оцінювання презентації експертами [8, с. 56]. 

Сам процес презентації відбувається відповідно до розподілу ролей 
учасників групи, або призначається один презентатор від усієї команди. 
Впродовж усієї роботи над реалізацією проекту вчитель має забезпечити 
відповідними видами діяльності, вправлянням кожного члена групи з тим, 
щоб кінцевий мовленнєво-предметний продукт характеризувався 
відповідним внеском кожного в групі. Як правило, різні групи однієї 
паралелі розробляють різні регіони країни, мова якої вивчається. Таким 
чином, викладач разом зі своїми студентами зможе влаштувати 
підсумкову конференцію по проекту. 

Запропонована схема проекту є узагальненою, і сам проект, може 
бути розділений на серію етапів, що складатимуть окремі навчальні кроки 
і можуть бути самостійними невеличкими проектними роботами. 
Незмінними залишаються положення, що проект не є самоціллю, іноземна 
мова не „зазубрюється”, запропоновані алгоритми повинні враховувати 
особливості студентських груп, що працюють у проекті. У процесі 
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виконання проекту студенти не тільки знайомляться з країною, але й 
здобувають певні соціальні вміння, зокрема, знайти інформацію про 
транспорт та замовити квитки, звернутись до туристичної агенції з 
запитом про можливу подорож і критично оцінити маршрут, замовити 
обід і користуватись при цьому меню, зареєструватись в готелі, 
користуватись поштою для спілкування [8, с. 69].  

Отже, можна зазначити, що метою використання інноваційних 
технологій у процесі навчання студентів англійської мови на факультетах 
початкової освіти є спрямованість на соціальну адаптацію молоді, розвиток 
творчих здібностей студентів, самостійності мислення, вміння аналізувати 
та критично оцінювати інформацію через навчально-практичну діяльність 
та інтерактивне спілкування засобами іноземної мови. 
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Пінчук І. О. Використання сучасних інформаційно-
комп’ютерних технологій при підготовці майбутніх учителів 
англійської мови початкових класів 

У цій статті обґрунтовано необхідність використання інформаційно-
комп’ютерних технологій у системі викладання іноземних мов у вищих 
навчальних педагогічних закладах. Розглянуто переваги роботи з 
використанням сучасних досягнень науки і техніки, зокрема Інтернету, 
інтерактивної дошки, відеофільмів та презентацій проектів, програми 
Skype, доцільність та ефективність їх використання для оптимізації та 
покращення підготовки студентів факультетів початкової освіти. 

Ключові слова: сучасні інноваційні технології, фахова підготовка, 
майбутні вчителі англійської мови початкових класів. 

 
Пинчук И. А. Использование современный информационно-

компьютерных технологий в процессе подготовки будущих учителей 
английского языка начальных классов 

В данной статье доказано необходимость использования 
информационно-компьютерных технологий в системе преподавания 
иностранных языков в высших учебных педагогических заведениях. 
Рассмотрено положительные стороны работы с использованием 
современных достижений педагогической науки, в частности Интернета, 
интерактивной доски, видеофильмов и презентаций проектов, программы 
Skype, эффективность их использования для оптимизации и улучшения 
подготовки студентов факультетов начального образования. 

Ключевые слова: современные инновационные технологии, 
профессиональная подготовка, будущие учителя английского языка 
начальных классов. 

 
Pinchuk I. О. The Using of Modern Informational Computer 

Technologies in the Process of the Future English Primary School Teachers 
Training 

The article proves the necessity of the modern informational computer 
technologies usage in the system of English teaching in the higher educational 
pedagogical establishments. It is observed the advantages of work with using of 
modern achievements in Pedagogical science such as Internet, interactive board, 
video films, design presentations, Skype and their usage effectiveness for 
improving of primary school department students’ training. 

Key words: modern innovational technologies, professional training, 
future primary school teachers of English. 
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